

简明新闻

当地时间7日,国家主席习近平在美国阿拉斯加州安克雷奇会见阿拉斯加州州长沃克... 习近平结束对芬兰共和国国事访问并赴美国佛罗里达州举行中美元首会晤后回到北京... 习近平、李克强分别就斯德哥尔摩暴力袭击事件向瑞典国王卡十六世、古斯塔夫和首相勒文致慰问电... 《习近平谈治国理政》泰文版在曼谷正式发行... 日前,中央宣传部、司法部、全国普法办联合印发通知,对学习宣传《中华人民共和国民法总则》作出部署... 北京外国语大学国际组织

学院9日在京成立,这是我国高校首个专为国际组织培养、输送高端人才而设立的学院... 美国总统特朗普宣布提名保守派智库学者、税务专家凯文·哈特出任白宫经济顾问委员会主席... 据埃及卫生部消息,位于埃及北部城市坦塔的一所教堂9日发生爆炸,造成至少21人死亡、50人受伤... 俄罗斯首都莫斯科西部两列火车8日晚相撞后脱轨,造成约50人受伤... 巴西全国监狱管理委员会8日通报说,该国北部亚马孙州一座监狱内的囚犯发生争斗,导致7名囚犯死亡 (均据新华社)

工信部:

我国人工智能研究已走在世界前列

据新华社深圳4月9日电(记者王丰)工业和信息化部副部长刘利华9日表示,目前我国在人工智能技术研究方面已经走在了世界前列,未来我国在这个领域有非常宝贵的机遇和前景。

刘利华是当天在深圳举办的CITE2017人工智能产业发展高峰论坛上作此表述的。

刘利华介绍,1个多月前,麻省理工科技评论公布了2017年度全球十大突破技术,其中包括深度学习、刷脸支付、自动驾驶等在

内的人工智能领域热门技术均被选中。可喜的是,这几项技术的主要研究者包括了科大讯飞、阿里巴巴、百度等多家中国企业,说明我国在人工智能技术研究方面已经走在了世界前列。

“目前,我国人工智能领域的科研工作者和企业家已经立于全球潮头,一批中国科技企业已展现了在人工智能方面的良好业绩,在核心算法等关键技术上有新突破。”刘利华说。

中国海军护航编队在亚丁湾营救1艘遭海盗劫持外籍货船

新华社北京4月9日电(莫小亮 吴登峰)中国海军有关部门9日透露,当地时间9日上午,中国海军护航编队在亚丁湾海域营救1艘遭海盗劫持的图瓦卢籍货船。

当地时间8日17时许,正在亚丁湾、索马里海域执行护航任务的第25批护航编队接到英国海上贸易组织通报:图瓦卢籍OS35号货船在亚丁湾索科特拉岛西北海域遭海盗劫持,海盗数量不明,1艘海盗小艇靠泊货船。随即,中国海军护航编队玉林舰立即向其高速机动。

当地时间8日午夜时分,玉林舰抵达被劫货船附近海域,立即采取舰艇绕航、舰载直升机绕飞等方式,使用高倍望远镜、红外设备等观察手段查明情况,并与船员取得联系,确认所有船员均在

安全躲避,但船上海盗活动情况不明。

当地时间9日凌晨,玉林舰发起营救行动,16名特战队员在我海军舰载机空中掩护下乘小艇陆续登上OS35号,迅速将19名船员解救出安全舱。

目前,船上19名船员均已置于中国海军的安全保护之下,我特战队员正对货船实施全面搜查,排除海盗安全威胁。

自2008年派出首批护航编队赴亚丁湾、索马里海域执行护航任务以来,中国海军共派出26批护航编队执行护航任务。截至9日,完成1029批6337艘船舶护航任务,其中外国和世界粮食计划署等国际组织船舶3274艘。解救被海盗追击船舶32次43艘,其中我国船舶17次23艘,外国船舶15次20艘。

韩国“世越”号打捞顺利收官

据新华社首尔4月9日电(记者耿学鹏 姚琪琳)韩国“世越”号沉船船体9日“登陆”韩国全罗南道木浦新港码头,这标志着由上海打捞局执行的“世越”号打捞工程顺利竣工。

当天上午9时,伴随着马达的轰鸣声,船体滚卸上岸作业正式展开。在8列载重车抬行下,“世越”号被缓缓从半潜驳上滚卸至木浦新港码头。当地时间17时35分,载重车轮胎全部离开半潜驳,“世越”号成功上岸,整个过程历时约8个半小时。

据上海打捞局介绍,本次作业由8列最大搬运重量2.16万吨的载重车滑行至“世越”号底部的预设轨道内,再通过载重车上的液压千斤顶把钢梁和船体托起,滚卸至码头。

“世越”号打捞项目经理蒋岩

说,应韩国海洋水产部要求,“世越”号上岸后,上海打捞局作业人员后续还将配合韩方,对作业海域进行海底探查,确认作业海域内是否还留有遇难者遗骸,这一过程预计将持续一个月左右。

“世越”号出水打捞作业于3月22日正式启动,3月25日船体整体出水,3月31日“世越”号被运至木浦新港。

2014年4月16日,载有476人的“世越”号客轮在韩国全罗南道珍岛郡屏风岛以北海域意外进水并沉没,船上仅172人获救,295人遇难。迄今仍有9人下落不明。

上海打捞局与韩国水下工程公司组成企业联合体,参与“世越”号打捞业务国际竞标,并于2015年8月与韩国海洋水产部签署打捞合同。



4月9日,“决心”号抵达香港维多利亚港招商局码头。

由我国科学家主导的第三次南海大洋钻探“上半场”IODP367航次圆满结束。4月9日,“决心”

号大洋钻探船停靠香港维多利亚港招商局码头,为开展“下半场”IODP368航次进行物资补给和人员轮换。

新华社记者 张建松 摄

多国专家学者积极评价中美元首海湖庄园会晤

应美国总统特朗普邀请,习近平主席4月6日至7日在美国佛罗里达州海湖庄园同特朗普举行中美元首会晤。两位元首就中美关系和共同关心的重大国际地区问题交换意见,达成了多项重要共识。

这次会晤是美国新政府就职以来中美元首首次面对面沟通,广受关注。多国专家学者认为,两国元首通过此次会晤增进了相互了解,建立了良好的工作关系和个人友谊,为中美关系发展指明了方向。

美国前副国务卿、基辛格咨询公司副总裁罗伯特·霍马茨认为,两位领导人通过这次会晤当面沟通交流对双边关系和重大国际及地区问题的看法,为新时期中美关系发展定调,同时建立了良好的私人关系。

俄罗斯高等经济学院东方学教研室主任阿列克谢·马斯洛夫说,本次会晤将为中美关系创造一个积极的新开端。两位领导人都表现出愿意对话的姿态,这是通过交流进而寻求共识的良好基础。中美关系长期健康发展对世界有着重要意义,两国的一举一动都牵动着国际贸易、金融乃至政

治局势的稳定。法国国际问题专家、中欧论坛创始人高大伟说,两位领导人在会晤中展现出的关系充满“正能量”,体现出的积极务实精神对于今后中美双方合作发展不可或缺。

欧洲学院欧中研究中心主任门镜表示,习近平主席在会晤时强调,“我们有一千条理由把中美关系搞好,没有一条理由把中美关系搞坏”,这样的表述令人眼前一亮。中美是当今世界最有影响力的两个国家,双方建立和发展一种稳定、相互支持、相互理解、互惠互利的关系,对世界的稳定和发展将是巨大贡献。

门镜还注意到,中美双方宣布建立外交安全对话、全面经济对话、执法及网络安全对话、社会和人文对话4个高级别对话合作机制。她对此表示,其中的执法及网络安全对话合作机制有助于共同推动和建设和平、安全、开放、合作、有序的网络空间。她希望这一对话机制未来也能出现在欧中对话当中。

泰国国家发展行政学院国际问题专家李仁良注意到,习主席强调,中方欢迎美方参与“一带一路”框架内合作。

李仁良认为,中美合作机遇很多,就像习主席提出的,“推进双边投资协定谈判,推动双向贸易和投资健康发展,探讨开展基础设施建设、能源等领域务实合作”,这些都代表了中美未来合作的方向。

墨西哥国立自治大学国际关系研究中心研究员何塞·伊格纳西奥·马丁内斯同样认为,合作是中美两国共同的主题。此外,这次会晤对中美两国更好地在国际和区域组织中开展合作也有积极意义。

巴基斯坦政策研究所所长哈立德·拉赫曼在谈到这次会晤时说:“特朗普说,他和习主席建立了良好的工作关系和个人友谊。这对双方携手解决双边、地区以及国际问题等将是一个积极信号。”

欧洲议会议员助理兼欧中友好小组秘书长盖琳说,会晤虽然时间不长,但从不少细节看出特朗普对中国非常重视,例如他让自己孙女和外孙演唱中文歌曲

《茉莉花》并背诵《三字经》和唐诗等。特朗普深知,与中国合作对美国和其他国家都非常重要。

肯尼亚内罗毕大学外交学者帕特里·克·马基说,两国领导人都表示此次会晤是积极和富有成果的,双方同意共同努力,扩大互利合作领域。这有力地推动了中美关系向前发展。

马基还认为,此次会晤有助于加强两国在重大国际和地区问题上的合作,这不仅符合中美两国人民的根本利益,也是国际社会的普遍期待。中美在维护世界和平稳定、促进人类发展进步等方面肩负共同责任,加强对话与合作是两国唯一正确的选择。

(新华社北京4月8日电)



叙利亚媒体称

美主导的国际联盟空袭叙村庄致15人死亡

据新华社大马士革4月8日电(记者车宏亮)据叙利亚媒体8日报道,美国主导的打击极端组织“伊斯兰国”国际联盟当天空袭叙北部拉卡省一处村庄,造成至少15名平民死亡。

叙通社援引当地消息人士的话报道说,死者包括3名儿童,空袭还造成多人伤势严重,死亡人数可能进一步上升。居民房屋在空袭中遭严重损坏。

据媒体报道,国际联盟上个月还空袭了拉卡省一所用于安置无家可归者的学校和阿勒颇省的一处清真寺,分别造成33人和44人死亡。

美“卡尔·文森”航母战斗群驶向朝鲜半岛附近水域

美媒称是为回应朝鲜的挑战

据新华社洛杉矶4月8日电(记者黄恒)美国第三舰队8日发布声明说,该舰队下属的“卡尔·文森”航母战斗群当天离开新加坡,改变原定驶往澳大利亚的任务计划,转而北上,前往西太平洋朝鲜半岛附近水域展开行动。

该舰队网站主页发布的信息说,美军太平洋司令部司令哈里斯·哈里森指示“卡尔·文森”航母战斗群向北航行。这一战群包括“卡尔·文森”号航空母舰、海军第二航空队、两艘“阿里·伯克”级导弹驱逐舰和一艘“泰孔德罗加”级导弹巡洋舰。

美国有线电视新闻网援引美国军方官员的话说,“卡尔·文森”号此次行动是为对近期朝鲜的挑战行为作出回应。

朝鲜称不会被美国空袭叙利亚吓倒

新华社平壤4月8日电(记者程大禹 吴强)据朝中社8日报道,朝鲜外务省发言人当天强烈谴责美国空袭叙利亚是对主权国家的侵略,并表示朝鲜不会被美国所谓的“警告性”行动吓倒。

发言人说,7日,美国以叙利亚政府军使用化学武器屠杀平民为借口,向叙政府军空军基地发射了大量导弹,这是对主权国家赤裸裸的侵略行径,朝鲜对此予以强烈谴责。有部分地区宣称美国对叙利亚的此番军事行动也是对朝鲜的一种“警告性”行动,但朝鲜不会被此吓倒。

发言人说,通过本次美国对叙利亚的军事打击,世界可以清楚看到谁才是和平的搅乱者和破坏者。叙利亚事态再次让朝鲜深刻铭记,只有靠自己的力量才能抵抗帝国主义侵略,守卫自己的国家。

发言人说,朝鲜将以核武力为中枢的军事力量,粉碎美国侵略,强化自卫性国防力量,用自己的力量保卫自己。



4月8日,在土耳其伊斯坦布尔,民众参加集会。

土耳其政界8日纷纷组织集会,就即将举行的修宪公投宣扬各自主张。土耳其总统埃尔多安所在的执政党强调推行总统制的好处,反对党则称修宪将限制议会权力。

新华社发



北京正式迈入“医药分开”

4月8日,北京协和医院的工作人员给患者解答有关医改的咨询。当日零时起,北京市1121家医疗机构

顺利实现信息系统切换,医师服务费、435项医疗服务项目及上千种药品的目录和价格全部导入新系统。北京市“医药分

开”综合改革在全市3600余家医疗机构正式实施。

新华社记者 罗晓光 摄

我省出台文件

政府债务付息超预算10%须启动财政重整

新华社郑州4月9日电(记者孙清涛)近日,河南省人民政府办公厅印发《河南省政府性债务风险应急处置预案》,建立健全政府性债务风险应急处置工作机制,规定省辖市、县(市、区)政府年度一般债务付息支出超过当年一般公共预算支出10%的,或者专项债务付息支出超过当年政府性基金预算支出10%的,必须启动财政重整计划。

《预案》指出,政府性债务风险事件,是指政府已经或者可能无法按期支付政府债务本息,或者无力履行或有债务法定代偿责任,容易引发财政金融风险,需要采取应急处置措施予以应对的事件。

在分类处置方面,《预案》指出:对政府债务,由政府依法承担全部偿还责任。对非政府债券形式的存量政府债务,经政府、债权人、企事业单位等债务人协商一致,债权人同意在规定期限内置换为政府债券的,政府不得拒绝相关偿还义务转移,并承担全部偿还责任。

《预案》提出,省辖市、县(市、区)政府年度一般债务付息支出超过当年一般公共预算支出10%的,或者专项债务付息支出超过当年政府性基金预算支出10%的,债务管理领导小组或者债务应急处置领导小组必须启动财政重整计划。财政重整计划包括但不限于:拓宽财源渠道,优化支

出结构,处置政府资产、申请省级救助、加强预算审查,改进财政管理等。

在责任追究方面,《预案》中债务风险事件级别,分为I级(特大)、II级(重大)、III级(较大)、IV级(一般)四个等级。发生IV级以上债务风险事件后,要适时启动债务风险责任追究机制,依法对相关责任人员进行行政问责;银监部门要对银行业金融机构相关责任人员依法追责。



“星州的春天还没有到来”

——韩国民众反“萨德”斗争仍在继续

4月初的韩国,樱花怒放,春意盎然。然而,对于“萨德”系统部署地庆尚北道小镇星州郡的民众来说,他们的春天远未到来。

3月初,韩国军方宣布部分“萨德”系统已运抵韩国,引发一片哗然。震惊、愤怒、誓死反对……是记者当时在星州采访时感受到的情绪。时隔一个月,当记者再次来到星州韶成里时看到,这里反“萨德”的斗争仍然如火如荼,参加人群从当地居民扩大到韩国各地的爱好和平人士。

8日下午,5000余名来自首尔、仁川、大田等地的民众齐聚在韶成里村民会馆附近,举行声势浩大的反“萨德”集会活动。活动主办方“抵制‘萨德’和平会议”发表声明说,部署“萨德”未履行任何法律程序,是彻头彻尾的违法违宪政策。韶成里村民等为阻止“萨德”系统装备运入,正在举行艰苦斗争。希望通过集会反对在韩国任何地方部署“萨德”,并呼吁韩国各地民众一起为韶成里守护和平。

记者注意到,集会者来自各个年龄段。这些从四面八方赶来示威的民众,手举各式抗议标语,却怀着相同的诉求:要和平,不要“萨德”。

在首尔上大学的权纯奎谈起“萨德”时一脸严肃。他告诉记者,当听说“萨德”装备运进韩国后,他觉得自己能做的就是用身体去阻挡这些装备运进来。所以他决定来到韶成里,希望与爱好和平的人民一起,用血肉之躯守住韶成里。

长期在首尔参加反“萨德”活动的李周恩在集会上慷慨激昂地说,虽然有人会怀疑部署“萨德”是否已成为既定事实,政府决定的事是否还能推翻,但她觉得,只要怀着对和平的坚定信念,大家齐心协力坚持不懈,相信抵制“萨德”的斗争会像“倒朴”周末烛光集会一样,终将取得胜利。

在会场一侧,一些志愿者正忙着散发反“萨德”材料。其中一沓纪念星州反“萨德”集会200天的《和平星州》诗集吸引了记者的注意,诗集收录了当地民众在反

“萨德”集会上自编的30首诗作。卷首语中写道,星州的反“萨德”斗争经历了200多天,进行了赴首尔集会、908人削发和1151名新国家党党员退党等抗议活动,直至今日星州人民的斗争决心依然高涨。

韶成里妇女会长任顺娟对记者说,从去年到现在,她一直与村里的乡亲们坚持参加反“萨德”集会。虽然也听说韩国政府为星州郡制定了修高速公路等补偿政策,但她觉得,这些政策都没意义,收买不了人心。

当天集会结束后,数千名集会者向着“萨德”部署地星州高尔夫球场方向进行了和平游行。道路两旁,樱花开得正盛。这条绵延近两公里的樱花大道,也曾是星州一带小有名气的赏樱胜地。但由于这里距离“萨德”部署地不到两公里,目前戒备森严,普通人已难以靠近。花开热闹人清冷,只有一道横幅挂在路旁,上面写着:“期待让韶成里奶奶们绽放笑容的春天早日到来。”

(新华社韩国星州4月9日电)